

25 SET 1911
MINAS
OMENDADA

SE IMPRIME
Por la Imprenta HISPANO-URUGUAYA
CALLE DEL OLIMAR, 149
SALIENDO LOS DIAS
Martes, Jueves y Sabados
POR LA TARDE

DIRECCIÓN } CALLE DEL OLIMAR, Núm. 149
Y ADMINISTRACIÓN }

Los remitidos que revistan interés público se publicarán gratuitamente, pagándose á razón de 15 pesos columna los de interés particular, y en ningún caso se devolverán os originales.

Balco Representante de "El Clamor Público"

EN MONTEVIDEO

ADOLFO FAZQUEZ-GOMEZ

OFICINAS DE LA "AGENCIA DE LA PRENSA"

Calle 8 Octubre N.º 26

SUCURSAL

57 y 59—Arapey—57 y 59

Club General Rivera

Aviso

Se hace saber á los corresponsales que la Secretaría de este Centro Patrio se ha instalado en la calle 18 de Julio N.º 1371, donde se encuentra disponible el libro de Registro para los Coloredos que deseen afiliarse á este Centro.

Avelino Gerona—Secretario.

EL CLAMOR PUBLICO

Admósfera Laborante

La manifestación mujeril celebrada en Zaragoza, y que, por fortuna se redujo á tres docenas de madres de soldados en Cuba, cuya impresionabilidad parece que debió ser exaltada por personas extranjeras al país, ha repercutido en el extranjero, abultado el hecho por la distancia y por las proporciones con que lo ha adornado el centro de laborantes de París.

En algunos de los periódicos franceses llegados ayer á Pamplona, hemos visto que se ocupan del otro lado del Pirineo en anular esta hecho, sacando parecidas consecuencias. Ahí está sin ir más lejos, «La Petite Gironde», que compara la situación de España en estos momentos con la en que se encontraba Italia á raíz de la derrota de su gran ejército en Abisinia, y deduce que la manifestación de Zaragoza es el preludio de sucesos como los que ocurrieron en Milán y Nápoles, donde el pueblo en masa se opuso á la salida de las tropas que marchaban al África á vengar el honor italiano arrojado por los suyos á manos de los abisinios.

Mal nos conoce el periódico de Burdeos apurar de vivir no muy lejos de la frontera española; aquí no existen desanimos ni dabilidades de ánimo cuando se trata de defender la integridad del territorio, y la manifestación de esas pobres madres dà una nota completamente distinta en medio del concurso general de entusiasmos y sacrificios de todos los españoles.

La gravedad de lo ocurrido en Zaragoza, como dice muy bien un periódico, no consiste en que hayan sido más ó menos las mujeres que tomaron parte en la manifestación, sino en el efecto que pueda producir la noticia fuera de España, y sobre todo en los Estados Unidos y entre los insurrectos cubanos. Sabido es que el propósito de éstos se reduce á can-

EL CLAMOR PUBLICO

PERIODICO LIBERAL E INDEPENDIENTE

ADMINISTRADOR---SEBASTIAN B. TORRES

No se admitirá escrito alguno que no esté amoldado á los principios del programa y garantido en debida forma. La publicidad de un escrito no autoriza la exigencia gratuita del número.

sar á nuestro país de hacer sacrificios en hombres y dinero para conservar la gran Antilla. Cuando llegan á ellos los periódicos norteamericanos que dan cuenta obviandolos mucha da fija, de Zaragoza, creerán que estamos ya en el principio del fin; que han alcanzado las primera de sus victorias, mas importante que el desfraz de una columna.

Esta es la pura realidad, y lo que explica el interés que tienen los laborantes en promover sucesos de esa índole. Con unas cuantas mentiras distribuidas habilmente se logra que en cualquier capital salgan por las calles 20 ó 30 mujeres gritando: «¡Que no vayan nuestros hijos á Cuba!» cosa así, y el hecho se telegrafia á Nueva York dándole las proporciones de una verdadera manifestación popular. Crecen con ello las esperanzas de los que se batían en la manigua y de los que les ayudan desde Tampa y Chaco Hueso, y de aquellos otros que los apoyan con sus simpatías en Washington y Nueva York.

Y si, además, se tiene presente que hay periódicos españoles que para hacer indispensable la aplicación de las reformas de Cuba exageran las deficiencias de la acción militar y hacen inconscientemente la causa del separatismo, demostrado quedará, cuanta razón tenía aquel jefe de los filibusteros que interregado sobre los auxiliares con que cuenta la insurrección dió en que eran tres: el vomito, los Estados Unidos y los políticos españoles.

El Cardenal Rampolla

X nuestra Constitución

La discusión del proyecto de creación del Arzobispado ha servido por lo pronto para darnos á conocer las opiniones de Monseñor Rampolla, secretario de Estado de S. S. León XIII, que, como absolutas son absolutas, por más que no nos convengan en manera alguna.

«Absolutamente cierta es», dice Monseñor Rampolla, y por derecho divino, inmutable, la doctrina de la Iglesia Católica en los Actos y Decretos de la autoridad Eclesiástica y mayormente de la Santa Sede en la que mira al ejercicio supremo y espiritual de su Apostólico Ministerio ni deben ni pueden someterse en manera alguna al control de cualquiera autoridad humana; por donde no se ha verificado nunca el riesgo de que la Santa Sede haya admitido ó concedido á Gobierno alguno el pretendido paso á sus Breves ó Bulas tocante á su espiritual ministerio.

Lo cual es como poner á don Juan Idiarte Borda y su Gobierno las peras á cuarto, ó exigir que el Gobierno de don Juan Idiarte Borda convierta los breves en largos, porque, sin duda alguna, en esas condiciones el paso de los Breves va á ir largo.

El parraso es concluyente, y no

tien mas defecto que el de estar en absoluta oposición con las prescripciones de nuestro código fundamental, que quizá no contando con la hospitalidad, aqua por lo visto la ha salido respondiendo á Da. Juan Idiarte Borda, dice, en su artículo SI:

«Comparte al Presidente de la República:

Ejercer el Patronato y retar ó conceder pasa á las Bases pontificias conforme á las leyes.

Lo que parece indicar dos cosas:

1.º Que nuestros constituyentes no conocían la opinión de Monseñor Rampolla, ó que Monseñor Rampolla no opinaba así en aquellos tiempos ó que por lo menos no lo hizo público.

2.º Que si bien Monseñor Rampolla denota conocer los intereses y prerrogativas del papado, manifiesta á un tiempo mismo conocer muy mal la constitución de la República O. del Uruguay, ó conocer muy mal con los bueyes que arasi pensó que nuestras Excelencias y Honorabilidades habían de pasar por sobre la Constitución sin preocuparse maldito de ella, por haberse ya dado el caso mas de una vez y de dos.

Nosotros estamos en un todo conformes con Monseñor Rampolla respecto de que sea inmutable la doctrina de la Santa Sede en lo que mira al ejercicio supremo y espiritual de su Apostólico Ministerio.

Liberemos Dios de disputar al Pontificado la soberanía sobre las almas, pero tu lo has dicho—para emplear la circuncisión de Jesús—tu lo has dicho: «spiritus, puramente spiritus».

Porque lo contrario sería monstrar que si la Santa Sede dejó escapar por la brecha de Porta Pia el poder temporal que ejerciera en Italia, puso los restos en depósito acá en la feliz América, para conservarlos cuando la pareciera con una simple letra á la vista.

Las teorías de Monseñor Rampolla serían perfectamente aplicables en Norte América, por ejemplo, donde la Iglesia, independiente políticamente solo depende del gobierno pontificio y el solo obedece; pero no en las naciones en que ha solicitado el apoyo de la autoridad política, porque en esas naciones, Monseñor, donde el sistema republicano-constitucional hace radicar en el pueblo la soberanía, solo el pueblo puede hacer uso de ella, y ella es sagrada, porque la nace de Dios y solo á Dios responde el pueblo de su ejercicio.

Tanto daría que nuestro Gobierno no quisiera inmiscuirse en sociedad con Su Santidad, en cuestión de dogma ó ritual.

Es probable, pero muy improbable, que en tal caso le gritara el Cardenal Rampolla:

—¡Fuera! á mandar á su casa!

Y tendría muchísima razón.

Lo que viene á demostrar que la Iglesia no hace más que una necesidad en combatir la célebre fórmula de Cavour, oponiéndose al establecimiento de la Iglesia libre en el estado libre.

Si es lo que prácticamente se está pidiendo á usted:

Pero, puesto que no hi de ser la de Cavour, es una vez por todas Monseñor, I. de Jesús, la del divino maestro que—antes que Cavour y sin embargo, sin duda, que su iglesia le desmintiera tan radicalmente por boca del Cardenal Rampolla, dió la formulex, aunque, por lo visto, olvidada por los que debieran guardar el secreto sagrado de sus enseñanzas.

«Al César lo que es de César, y á Dios lo que es de Dios»

La Tribuna Popular.

zos, habrá quedado demostrado que era posible el triunfo de la República si se hubiera observado la misma linea de conducta en todos, si á todos se hubiera llevado el mismo concurso de actividad y de abnegación, y esto solo bastara para arrancar del espíritu toda preocupación respecto del general Estevan y acentuar la importancia de sus servicios á la causa del pueblo.

Terminamos estas breves consideraciones reproduciendo las palabras de nuestro estimable colega *El Nacional*:

“Muy interesado se manifiesta nuestro apreciable colega *LA PRENSA* por que concluyamos de tirar la manta, en el asunto de trabajos subversivos.

Ese interés desapareció para nosotros, desde que desapareció todo peligro de pacto ó fusión de elementos de nuestro campo, con otros extraños á él. El caso era moralizar.

Hemos sostenido siempre la vida sola y aislada á la de perniciosas compañías, velando por las conveniencias de nuestra causa y por la más perfecta organización y disciplina del partido.

En tanto esas ideas hagan camino, y se radiquen, lo demás no nos preocupa mayormente.

Ratificamos al colega los hechos que sirven de epígrafe á su último artículo, porque es verdad lo afirmado, y debe creernos; pero, como también dijimos que levaríamos lejos la tentación, ni una palabra más agregaremos llenado nuestro objeto.

Ya no hay porqué insistir en lo que no hi de realizarse y se disipa, sin haber traído perturbación seria á nuestro campo.

Por lo demás abrigue pena constanza al estimable colega, de que, confirmados por sucesos de futuro los procederes que dice observar ahora el jefe militar que deslinda, *El Nacional* sabrá hacer justicia á lo que de esos procederes resultara ser levantado y patriótico.”

Noticias de España

HABANA, 1.º—Una partida de revolucionarios atacó anoche al pueblo de Batondón perteneciente al partido judicial de Alfonso 12 en la provincia de Matanzas y quemó 32 casas.

Para esto sostuvo un tiroteo de varias horas con los guerrilleros que custodiaban el pueblo.

Durante el combate murieron 2 revolucionarios y 2 señoras á quienes alcanzaron las balas en sus casas.

Un guerrillero y 5 vecinos del pueblo resultaron heridos.

MADRID, 1.º—Los telegramas llegados hoy de Manila informan que los sublevados intentan un nuevo ataque á esa capital.

El general Blanco ha dispuesto que desembarquen 500 marineros de los buques anclados en el puerto para que refuercen la guarnición de la plaza.

Al mismo tiempo ha enviado tres vapores á las islas de Mindanao y de Joá para que lleven á Manila unos 4000 hombres de tropa de la guardia nación de esas islas.

Anunciado años mismos telegrafíó que mucha ha lidiado combates en varios pueblos en la Isla de Luzón entre grupos de sublevados y la guardia civil.

EL CLAMOR PUBLICO

En uno de ellos murió un capitán del Bne.

MADRID, 1.- El gabinete ha recordado que se están tomando hasta el número de 6000 hombres para que salgan con destino a Filipinas en el caso que sea necesario refugiar las guarniciones de aquellas islas.

Ya están dadas las órdenes por el ministro de guerra y no se espera más que la respuesta del capitán general Blanco a su consulta que se lo ha hecho para que proceda al embarque de esa fuerza.

MADRID, 1.- Un telegrama de Londres transcribe el siguiente de M. R. que la agencia noticiaria Central N. S. comunica á la prensa de esa capital:

"Aumentan los arrestos en este ciudad y se temen otros ataques.

Los insurrectos se atienden en sus aulas preparándose para una resistencia tenaz.

Son los inquietos indigenas expulsados por las instancias de ciertas sociedades secretas y por algunos jefes españoles.

MADRID, 1.- Telegrama de Manila que uno número importante de rebeldes han atacado á los fuertes que daban a la ciudad, pero que fueron repelidos y puestos en completa fuga desbandada después de una lucha que duró cerca de dos horas. Se ignoró si el número de sus bajas, pero se dice que fueron numerosas.

HABANA, 1.-Se hizo teñido hoy notar de diversos lugares comunicando que los insurrectos han quemado los otros importantes ingesta y han deservido, además, las plantaciones de caña, arruinando así á los propietarios.

Han hecho también volar por medio de á diccionario un puesto de la ferrocarril del norte, pero alentadamente se supo á tiempo la noticia para detener un tren que conducía tropas y víveres y que sin esto hubo, ya si principio el río llegando allí con todos los refuerzos que llevaba.

E general Weyler estuvo resuelto á faltar enseguida á todos los que en adelante cayeran en poder de las autoridades y estos cesados de haber destruido ó intentado destruir las vías reales ó los puentes de la isla.

MADRID, 2.- Reino que gran agitación en el pueblo con motivo de los sucesos de Filipinas.

Amba de proclamar la ley marcial en la isla de Luzón.

MADRID, 2.-Gritaron aquí la disolución del general Blanco con centro contra las guarniciones en Manila.

Circuló el rumor de que no son fieles algunas de las fuerzas indígenas que están bajo los órdenes del gobernador.

MADRID, 2.-Noticias de Cuba comunican que hay una completa privatización de operaciones en las divisiones columnas españolas.

El general Weyler no se resuelve á emprender nala decisiva esperando los nuevos refuerzos.

CRÓNICA LOCAL

La proporción oficial

La lucha iniciada entre los partidos políticos, ha puesto en transparencia la mala voluntad y el engaño de los que solamente juraron un día que, regidos por el patriotsimo y por el interés público, seguirían la senda que otros pueblos trilaran para llegar á su prosperidad y hacer felices á sus conciudadanos.

Hasta los optimistas han dejado de mirar las cosas bajo una falsa perspectiva, al ver que á esa instantanea motivos que evidencian hallarse en auga el espíritu de patriotismo, la ambición, la codicia,

y todas las pasiones humanas propias de los gobernantes que inspiran á la prepotencia.

Si las caretas han caído y al ver el pueblo los deformes rostros que ocultaban, han perdido la oscuridad que lo alejara en la vía crucis que hace años está recorriendo.

Puedo que incurramos en error, que muy mucho celebraremos al futuro un frívolo desenlace en la escena política que se desarrrolla á la vista y paciencia de un pueblo encorvado bajo el peso de la arbitrariedad y del monopolio.

Relacionado de lado amargas y circunloquias, quiso quia a rendir culto á la verdad y dar crédito á los dictados de su conciencia y vendrá con nosotros en que el gobernante está encabando el dígito que tarda ó temprano lo estrangulará.

La usurpación de derechos por parte del gobernante no es sino da-estada y vergonzante, pues no hay medio, por repugnante que sea, que no ponga en acción para ejercer libre monopolio en las urnas electorales, de las cuales es indudable surgirán representantes y senadores sin más votos que el de don Juan Hurtado Borda.

Y si desde ya atencionáis á la futura Cámara, es porque á ella irán honradas más ó menos honorables, con su larga política unida, su talento ilustración, otros, pero los más llevados por el fraude, con formidables promesas de obedecer la consigna emanada de lo alto.

En esas condiciones será bueno la Cámara?

Sería como todas las que se han nombrado al amparo de la fuerza ó de los Registros fraudulentos.

Sin embargo, el presidente Borda y sus parangonados eran vigoroso y habían conseguido un triunfo, con el escenario que están haciendo de los derechos políticos de los ciudadanos; pero no equivocan, pues que de haber conseguido algo seguiría de sus propias obras. Desangrándose el Gobierno en el camino por el cual marchó no pudieron seguirlo los orientales que aspiran á la felicidad de la patria, ni el cañón en el rostro.

El hombre es una fiere indomesticada, que se alimenta de carne humana.

Y la mujer, que está probado que no es la hembra del hombre, es más sanguínea que él, cuando se trata de desolar al prójimo, puesto que su crímen muere con la desesperación de que es vd. Director.

La mujer, ese rico manantial de toro como madre, esa edén puesta de nuestra alma como amuleto, se convierte en hiena cuando muere.

Murmurando, se puede decir que la mujer es la sublimidad del cielo, Es la que mas deseo lucir, por que tiene armas terribles para convencer.

Quisiera que sufrez bajo bellas apariencias, el vano que vierte de su corazón solo convertido en el perfume de una flor que mata.

Y la mujer, la envídia y el deseo de aparecer chistoso, son los tres grandes elementos que desarrollan la murmuración.

Hija de la columna, siempre tiene orgullo de su madre.

No hay nadie que murmure circunstancias.

Todos al encontrar un defecto al prójimo, lo aumentan ó corrigen á su gusto, según la pasión que los guía.

Hubo visto hacer las bolas de nieve?

El primer copo que se forma suele ser á veces como la cabeza de un niño; pero empieza á rodar y á recoger material en su camino, y cuando ha andado ciertas varas ya es una montaña, quizás un penas pueden mover diez hombres.

La murmuración empieza casi siempre por un pábulo homeopático y acaba por ser un mundo.

Ahí va un ejemplo:

Mi amigo Federico me cuenta que el día anterior salió de su casa sin sombrero.

Es un incidente que nada tiene de particular; sin embargo, me encuentro en la calle á otro amigo, y le cuento la historia de Federico; pero vez de decirle que salió el día anterior sin sombrero, le digo que había salido cuatro días seguidos así.

—Qué cabeza exhalas éste se va; pero encontrándome con otro amigo suyo, le digo que Federico tiene la mitad de salir siempre sin sombrero.

Corre la noticia de boca en boca, y á las veinticuatro horas, después de haber pasado por diez individuos, se asegura, como artículo de té, que Federico se ha vuelto loco.

El deseo de corregir la plana al prójimo es el que nos arrastra á esta especie de "calamidad". La murmuración, es una gota de veneno que se vierte sobre estas serpientes que se llaman lenguas humanas, para que las que escapan surga.

Es el arte invisible con el cual se desmorona la honra y la fortuna de muchas familias;

Es el pesado calor del Otoño, que viene cuando toca.

Quien murmura las más veces no comprende el mal que hace; si lo comprendiera se horrorizaría.

No creas queridos lectores, que la murmuración existe sólo en la palabra, no tiene tantas formas como flaco es el corazón humano.

La murmuración está en una sonrisa, en una mirada, en un monólogo.

Plausible es la actitud asumida por los Sres. Sanchez Huas, á quienes felicitamos y con ellos á sus dependientes por el asunto que en adelante disfrutarán los domingos.

—Cuántas veces al hablar de la reputación de una mujer, una sonrisa mata aquella reputación!

Cuántas veces una mirada impudente impide un estigma de ignominia sobre la frente más pura.

Y, sin embargo, aquella sonrisa se daira sin valor sus consecuencias, y aquella mirada se lanza sin sentir el rugido de la conciencia, ni el cañón en el rostro.

El hombre es una fiere indomesticada, que se alimenta de carne humana.

Y la mujer, que está probado que no es la hembra del hombre, es más sanguínea que él, cuando se trata de desolar al prójimo, puesto que su crímen muere con la desesperación de que es vd. Director.

Como no escapará á su ilustrada penetración, á una obra de tan grande aliento no se pueda dar ciencia sin el concurso, sino de todos, los menos de las personas que por sus condiciones de intelectualidad es ilustración se distinguen honrosamente de las multitudes retrogradas y egoistas, en cuyo corazón no vibra ni una sola nota por el engrandecimiento de la Patria, en sus múltiples manifestaciones; antes bien, al contrario, oponen la barra de su indiferencia permaneciendo sordos al llamado del patriotismo.

La gran mayoría de las racionalizadas poseen institutos históricos-geográficos, y no es iusto que nosotras, que nos hemos asumido el proyecto de la civilización en sus formas mayor importancia, no podamos presentar siquiera una colección ordenada ya que no exacta, de todas las cartas geográficas de la República y la Historia Nacional sin las dudas y vacíos que presenta y que en gran parte se dissiparan unas y se llenaran otros con los documentos de comprobación que guardan los archivos particulares.

Esperando que Vd. apreciará justamente los nobles propósitos que guian al Instituto Histórico Geográfico "Zapata Sudre", egradzese des-

de ahora, en su nombre, lo que se digno hacer en pro de su engrandecimiento, aprovechando esta feliz ocasión para saludarlo con mi consideración más respetuosa y distinguida.

SENEA LIDESTE, Presidente.

FRANCISCO VARSI Y RONDA, Secretario.

Perdi siempre es la muerte. El hombre es mas salvaje, la mujer es mas traidora.

Perdi da esta ó de la otra manera, se vé que la humanidad es una miseria de lobos, que se devoran los unos á los otros.

El catolicismo ordena; que ambos al prójimo como a nosotros mismos; y la humanidad lo da al próximo contra una esquina. Tácito.

Diana aciutud

Dedicando ayer con los Sres. Sanchez Huas, respecto á la actividad asumida por el gremio de padres para conseguir que los domingos, en determinadas horas de la tarde, se cierran las tiendas y almacenes, nos manifestaron que ellos no se habían mostrado contrarios á la idea, siéndole á los medios de que recharzaron mano las que la concibieron, en su opinión imposible por la falta de sólido fundamento. Ellos habrían deseado, para dar mayor formalidad á la cosa, que reunidos en mayoría los comerciantes estipularan condiciones que sin su permiso y el del público favorecieran á los dependientes, y que éste sucediera de modo de pensar habiendo expuesto, pero que no tomado en cuenta por los que daban, desde mañana los domingos, de las 6 a cinco de la tarde, mantendrán cerrado su establecimiento en los domingos de tienda y almuerzo.

Ahora bien; de todo esto se deduce haber declarado el gobierno á la Junta, mejor dicho, á su presidente, por ser miembro tanto de la Junta Electoral, no dispuesto á servir de instrumento para los planes políticos del mal gobernante don Juan Idíaz te Borda.

El pesado calor del Otoño, que viene cuando toca.

Quien murmura las más veces no comprende el mal que hace; si lo comprendiera se horrorizaría.

No creas queridos lectores, que la murmuración existe sólo en la palabra, no tiene tantas formas como flaco es el corazón humano.

La murmuración está en una sonrisa, en una mirada, en un monólogo.

Plausible es la actitud asumida por los Sres. Sanchez Huas, á quienes felicitamos y con ellos á sus dependientes por el asunto que en adelante disfrutarán los domingos.

—Cuántas veces una mujer, una sonrisa mata aquella reputación!

Cuántas veces una mirada impudente impide un estigma de ignominia sobre la frente más pura.

Y, sin embargo, aquella sonrisa se daira sin valor sus consecuencias, y aquella mirada se lanza sin sentir el rugido de la conciencia, ni el cañón en el rostro.

El hombre es una fiere indomesticada, que se alimenta de carne humana.

Y la mujer, que está probado que no es la hembra del hombre, es más sanguínea que él, cuando se trata de desolar al prójimo, puesto que su crímen muere con la desesperación de que es vd. Director.

Como no escapará á su ilustrada penetración, á una obra de tan grande aliento no se pueda dar ciencia sin el concurso, sino de todos, los menos de las personas que por sus condiciones de intelectualidad es ilustración se distinguen honrosamente de las multitudes retrogradas y egoistas, en cuyo corazón no vibra ni una sola nota por el engrandecimiento de la Patria, en sus múltiples manifestaciones; antes bien, al contrario, oponen la barra de su indiferencia permaneciendo sordos al llamado del patriotismo.

La gran mayoría de las racionalizadas poseen institutos históricos-geográficos, y no es iusto que nosotras, que nos hemos asumido el proyecto de la civilización en sus formas mayor importancia, no podamos presentar siquiera una colección ordenada ya que no exacta, de todas las cartas geográficas de la República y la Historia Nacional sin las dudas y vacíos que presenta y que en gran parte se dissiparan unas y se llenaran otros con los documentos de comprobación que guardan los archivos particulares.

Esperando que Vd. apreciará justamente los nobles propósitos que guian al Instituto Histórico Geográfico "Zapata Sudre", egradzese des-

de ahora, en su nombre, lo que se digno hacer en pro de su engrandecimiento, aprovechando esta feliz ocasión para saludarlo con mi consideración más respetuosa y distinguida.

SENEA LIDESTE, Presidente.

FRANCISCO VARSI Y RONDA, Secretario.

Se ven las tendencias

El conflicto que surgiera entre el gobierno y la Junta E. Administrativa, con motivo de haber sido destituido á su secretario, siéndole á este resultado.

Primero ordena el gobierno la reposición definitiva del secretario y la entrega al mismo de la causa y demás valores que existen en su poder.

Después decreta el cese de don Francisco Fernández como miembro de dicha corporación por incompatible esencia cargo.

Por último pone el cerramiento de una portera chisca sobre el trayecto Montevideo y que no dé salida alguna.

Y los artículos del Artículo citado se dice:

Miércoles, Julio 29 de 1896.

Andrés García-Pie.

Juan M. R., Sra.

Sra.

